PRIKLAD NA GANTT}?IV DIAGRAM
RESENI

ZMENA FIREMNI STRATEGIE AUTOMOBILKY

Jste v pozici piedsedy predstavenstva velké automobilky a jste zodpovédny za zmény firemni
strategie, pokud dochazi k poklesu prodeji vasSich vyrobkli na trhu vlivem zvysené aktivity
konkurence. Vedeni koncernu rovnéz sleduje vase obchodni tGspéchy a tak mu neuslo, Ze
v posledni dobé dochdazi k trvalému snizovani prodejii vaSich vyrobkt. Ulozilo vdm zpracovat
novou koncepci firemni strategie nejpozdéji do 19 tydnt pfi minimalizaci naklada.
Ve spolupraci s externi agenturou pro vyzkum trhu a s tymem manazert vlastni firmy jste
pripravili projekt ptipravy nové strategie. Projekt obsahuje dvanact ¢innosti, které podle vasi
zkuSenosti na sebe museji navazovat tak, jak ukazuje nasledujici tabulka:

NAVAZNOST CINNOSTI V PROJEKTU STANOVENI FIREMNI STRATEGIE

Oznacdeni Cinnost Délka trvani Bezprostiedné | Bezprostiedné
¢innosti ¢innosti piedchazejici nasledujici
v tydnech ¢innost ¢innost

A Mozné technické inovace 4 Z4adna B
vlastniho vyrobku Zacatek projektu

B Moznosti vyroby — vlastni firmy 3 A C

C Moznosti kompletace vyrobku 3 B K |
subdodévkami od dodavateli

D Analyza prodeji vlastnich 3 Z4dna E
vyrobki podle trhii Zacatek projektu

I8 Prizkum trhu I- analyza prodeji 3 D F
podle cilovych skupin zédkazniki

F Prazkum trhu II — potieb 5 E G
potencialnich zadkazniki

G Pruzkum finanénich moZnosti 2 F K
potencialnich zadkazniki

H Analyza prodejii vyrobkl 4 Z4dna 1
konkurence podle trhti Zacatek projektu

I MozZnosti inovace vyrobku 3 H J
konkurenci

J Odhad vyrobnich moznosti 4 I | K ‘
konkurence

K Stanoveni mnoZstvi a ceny 3 CG,J, L
vlastnich vyrobkt pro cilové
skupiny

L Vymezeni obchodni politiky pro 3 K Zadna

nové vyrobky a nové trhy

Konec projektu




Ukol ¢.1 Sestavte Ganttitv diagram pro tento projekt a zakreslete jej do prilozené tabulky

GANTTUV DIAGRAM PROJEKTU

Oznadeni tydny
¢innosti
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Ukol ¢2 Vypoctéte podle prilozeného ndvodu nejdiive mozné zacatky (ZC) a nejpozdéji
pripustné konce (KC) jednotlivych ¢innosti a stanovte casové rezervy (RC) v projektu.

METODA KRITICKE CESTY

Tato metoda je pouzivana pro urceni tzv. kritickych Cinnosti, tj. takovych, jejichZz zpozdéni
vyvold zpozdéni celého projektu (nebo jejichz zkraceni povede ke zkraceni celkové délky
trvani projektu).

.

ZC = nejdrive mozny zacatek ¢innosti = doba, kdy miize Cinnost zacit (s ohledem na
omezeni, napt. technologie, zdroje);
ZC = max {ZC(x) + t(x)}; kde x = bezprostiedné predchazejici &innost

KC = nejpozdéji pripustny konec ¢innosti = doba, kdy mize dana doba skongit nejpozdgji,
aniz by to ohrozilo dodrzeni casového limitu celého projektu;

KC = min {KC(y) + t(y)}; kde y = bezprostiedné nasledujici ¢innost

CR = Casova rezerva = doba, o kterou lze nejvyse posunout za¢atek dané ¢innosti nebo
posunout prodlouzit dobu trvani oproti plivodnimu terminu, aniz by se zménil termin
dokonceni projektu.

CR =KC - ZC —t; pro kazdou aktivitu

Pokud je CR = 0, nelze danou &innost posunout &i prodlouzit — tato aktivita je kriticka.



VYPOCET KRITICKE CESTY V PROJEKTU

Oznaéeni Délka 7C KC CR
¢innosti trvani nejdrive nejpozdéji | Sasova rezerva
¢innosti moZny pripustny
v tydnech zacatek konec ¢innosti
¢innosti
A 4 0 7 3
B 3 4 10 3
C 3 7 13 3
D 3 0 0
E 3 3 6 0
F 5 6 11 0
G 2 11 13 0
H 4 0 6 2
I 3 4 9 2
J 4 7 13 2
K 3 13 16 0
L 3 16 19 0

Ukol é. 3 Stanovte na zdkladé provedenych vypoctii kritickou cestu v projektu a zakreslete ji
do vaseho piivodniho Ganttova diagramu.
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Ukol ¢. 4

Predstavte si, Ze jenom nékolik dni poté, co jste sestavili plan projektu stanoveni nové firemni
strategie, vam vedeni koncernu sdélilo, ze tlak konkurence vzrostl do té miry, ze je nezbytné
zkratit celkovou dobu projektu o dva tydny, tedy z ptivodnich 19 tydnti na 17 tydnt.

Okamzité svolate tym manaZzer a zastupce spolupracujici agentury pro vyzkum trhu abyste
spole¢né nasli nejlepsi feseni.

Vite, ze vaSim tukolem je krom¢ dodrzeni casoveého limitu 17 tydni 1 minimalizace
vynalozenych nakladi. Proto si nechdte svymi manaZery zpracovat kalkulaci nékladli a
rozpocitat vynalozené prostiedky na jeden tyden kazdé ¢innosti projektu. Kromé toho mate
pro feseni jesté¢ nasledujici informaci: Libovolna cinnost mize byt zkracovana pouze do té
miry, Ze na jeji provedeni musi vzdy zbyvat alespoii jeden tyden.

Vysledek pfinasi nasledujici tabulka:

KALKULACE NAKLADU
Oznaceni | Naklady na Puvodni celkova Narist celkové | Nariist celkovych Pocet dni
¢innosti jeden tyden cena ¢innosti ceny ¢innosti pri nakladi na zkraceni ¢innosti
¢innosti zkraceni o ¢innost pri které projektovy
1 tyden zkraceni o manaZer prijme
1 tyden
V tis.K¢ V tis.K¢ V % V tis.K¢
A 20 80
B 15 45
C 10 30
D 5 15 40 ? 6 ?
E 8 24 30 ? 7.2 ?
F 10 50 10 ? 5 ? 1
G 10 20 20 4 1
H 8 32 ? ?
I 18 54 ? ?
J 18 62 ? ?
K 15 45 20 9
L 10 30 20 6

Pro¢ ma projektovy manager pro rozhodovani Zluté oznaceny prostor?

Ukol ¢. 5 Za jakych podminek by projektovy manazer prijal nabidku reditele agentury pro
vyzkum trhu na zkrdceni cinnosti F o dalsi tyden?

Kriticka s cesta se zménila — ma dvé vétve !
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